

古都生态美 天鹅翩翩来

吸引不少市民和摄影爱好者驻足观赏

本报讯（记者 郑林）冰融河开，飞往温暖南方越冬的候鸟陆续飞回北方。3月16日下午，御河生态园飞来了特殊的“客人”，一群美丽的白天鹅在这里栖息驻足，这些美丽的“白精灵”时而引颈长鸣，时而翩翩起舞，呈现出人与自然和谐相处的美好画面，形成了一道靓丽的风景线，吸引了不少市民和摄影爱好者前来观看。

白天鹅属于国家二级保护动物，主要生活在宽阔的湖泊、水塘等地。白天鹅每年春季自南向北迁徙，它们通常会在迁徙途中选择水质、生态环境较好的地方停留。

3月17日上午，记者在御河生态园看到，成群结队的白天鹅正悠闲地戏水觅食。家住观澜华府小区17楼的居民董先生介绍，3月16日17时许，他从窗户处远眺，无意间看到御河生态园水面上有一群白天鹅，于是快速赶到现场，并用手机拍照留念。“白天鹅选择御河生态园栖息，说明我市现在的生态环境真的变好了！”董先生说。

闻讯赶来的市民和摄影爱好者还有



白天鹅在水面嬉戏 本报记者 韩堃 摄

很多，大家都想要拍下白天鹅的倩影。“今天一大早就带着摄影器材赶过来拍照，希望能够捕捉到白天鹅各种优美的姿态，这样的机会实在是难得。”摄影爱好者冯先生说。

市规划和自然资源局相关人员告诉

记者，在去年的2月19号，已经监测到有天鹅飞临广灵县壶流河湿地下河湾水域，当时还有20多只红嘴鸥。越来越多珍稀候鸟飞临我市栖息，这与我市近年来改善生态环境，打造青山绿水，建设宜居城市密切相关。

我市集中销毁一批假冒伪劣商品

货值1500余万元

本报讯（记者 刘剑）17日上午，市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品领导小组、市市场监督管理局、市公安局在大同富乔垃圾焚烧处理厂开展了“侵权假冒商品集中销毁活动”，对在全市范围内查没的货值1500余万元的侵权假冒伪劣商品进行集中销毁。

是日，随着大型机械的轰鸣声，在侵权假冒商品集中销毁现场堆放的白酒、方便面、药品等假冒伪劣商品被碾压后，运送到富乔垃圾焚烧处理厂卸料大厅，经粉碎后被送入焚烧炉，以无害化处理的方式

销毁。

据了解，去年以来，市市场监督管理局围绕社会关注度高、群众反映强烈的热点和难点问题加强监管，同时采取“接诉即办”“你点我检”等方式开展各类专项整治，加强对重点领域、重点商品、重点市场的治理，重点打击侵犯商标权、制售假劣药和生产销售不合格产品等行为。此次销毁的侵权假冒商品共涉及食品、药品、化妆品、防疫物资、服装鞋帽、电子产品、农资产品、工业产品8个大类，其中酒类3150瓶、食品2988件、防疫物资962件、化妆品32532件、

药械16622件、其它产品3580件，货值1500余万元。

市市场监督管理局相关负责人表示，此次侵权假冒商品集中公开销毁活动，既是全市开展侵权假冒专项整治行动的成果展示，也是对侵权假冒违法犯罪行为的一次严厉震慑。全市各级市场监管部门将以这次统一集中销毁活动为契机，进一步加大监管力度，用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，切实抓好食品药品监管工作，为百姓创造安全、健康的饮食和用药环境。

探寻红色足迹 追忆峥嵘岁月

——走进左云县烈士陵园

青山有幸埋忠骨，英烈精神永留存。近日，记者来到位于左云县县城下狱庙街东坡的左云县烈士陵园，走近那段峥嵘岁月，重温当年在这片红色热土上抛头颅、洒热血的革命英雄浴血奋战故事。

左云县烈士陵园于1984年奠基，1988年建成正式对外开放，占地7000平方米，600多位革命英烈长眠于此。左云县在抗日战争时期，是晋绥边区晋西北37个革命根据地之一，地处晋绥和晋察冀两大边区的结合部，战略地位十分重要。在党的正确领导下，无数革命先辈同左云人民一道并肩战斗，于1945年8月30日打退日本侵略者，收复县城。抗战胜利后，雁门区、绥蒙区和晋绥五分区党政军机关相继进驻左云，领导全县军民保卫胜利果实。最终于1948年3月21日，彻底击溃阎锡山、傅作义军队，解放了左

云全境。在这段岁月里，左云党政军民为夺取革命胜利，做出了巨大的牺牲和重大的贡献，谱写了光辉的历史篇章。

近日，记者走访了左云县烈士陵园，进入大门，分别刻有“名垂青史”“气壮山河”“勋昭日月”的三道牌坊映入眼帘，穿过牌坊，拾级而上，15.85米高的烈士纪念碑屹立眼前，纪念碑气势雄伟、威严壮观，正面镌刻由原绥蒙区党委书记、原山西省省委书记高克林同志题写的“革命英烈永垂不朽”八个鎏金大字，背面镌刻着“继续发扬革命先烈艰苦创业精神，为建设社会主义强国、实现共产主义而努力奋斗”的警句。在主碑两侧，立有纪念竖碑23块、卧碑43块，分别记录了战争年代发生在左云县的重要战役、重要任务、重要历史事件，以及牺牲烈士的英名简迹。

在纪念碑前，记者一行一边倾听烈士陵园园长刘涛讲述那一场场惊心动魄的战役，一边缅怀那些英勇牺牲的革命烈士……

鸦儿崖伏击战。1937年10月28日，大怀左游击大队大同中队协助八路军宋



左云县烈士陵园 本报记者 韩堃 摄

时轮支队（时称雁北支队）一部，将正在鸦儿崖一带山区勘察地形的日军一举歼灭，毙敌12人，缴获机枪1挺、长短枪20余支，军用地图数份。此战的胜利振奋了大怀左地区民众抗日的士气。

收复左云县城之战。1945年8月29日，八路军晋绥野战军三十二团将400余名伪警察包围在左云城内，经过一夜奋战，终于拿下城池，其中有4名战士献出了宝贵的生命……

据不完全统计，为左云解放牺牲的英

烈有680余人，他们的平均年龄不足26岁，他们的功业与世长存。

据了解，左云县烈士陵园于1993年和1996年分别被省国防教育委员会和省教委命名为“国防教育基地”和“德育教育基地”，是左云县广大干部群众开展革命理想和传统教育的重要场所。在每年的清明节与烈士纪念日，都会有各级党政机关、学生和广大人民群众前来缅怀先烈。

本报记者 李霞

党史回眸

(1921-2021)

2009年3月17日

中共中央、国务院印发《关于深化医药卫生体制改革的意见》。

2013年3月17日

习近平在第十二届全国人大一次会议闭幕会上讲话指出，实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。实现中国梦必须走中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。

据《学习强国》

